
huszonötödik éofolyam 

* 

sék 

-— Telefon 18 

elöfizetési ára; egész évre 50 leu, félébre 25 leu, negyed- 

évre 12 teu 50 bani. Egyesszám1 teu regátban1 leuSs0bani 

Hirdetések dijiszabás szerint. — Nyilt.tér soronkint 3 lteu. 

Felelös szerkesztő: 

Éberi Bndrás. 
"iadia: a tapkiadó társaság. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Odos 

hely) Bulevardul Regele Ferdinand (H- 

—— Megielen minden oasárnap 

... si, sz 

R székelység utja. 
Amikor Erdélyt az etnikai elv 

alapján Romániához csatolták, 
ennek nagy horderejével itt min- 

den gondolkodó fő tisztában 
volt. Senki sem hitte komolyan, 

hogy e tényen valamit is vál- 
toztatni lehessen. 

Rögtön akcióba kellett volna 
lépnie mindenkinek, aki csak 

hivatást érzett arra, hogy az uj 

helyzetben népe, faja számára 

biztositsa az érvényesülést. 
De nem igy történt! 

Erdélyi mágnásaink, nagy bir- 
tokosaink, mint „politikai fak- 
torok*, nem haladhattak azon 

az uton, amelyet a gyulafehér- 
vári nemzetgyülés kijelölt. Ne- 
kik nem kellett sem a demok- 

rácia, sem a földreform. ő mi- 

után éles ellentétben álltak min- 
dig az erdélyi románság veze- 
tőivel, szó sem lehetett arról, 

hogy politikai akcióba fogjanak. 
Ekkor született meg a passzi- 

vitás dogmája: ,„Passzivoknak 

kell lennünk, mert! nem lehe- 

tünk mások. De ha mi passzi- 

vok vagyunk, másoknak sem 
engedjük meg, hogy politikai 
tevékenységbe fogjanak. Ezt mi 
minden téren – századok óta 
szervezett hatalmunk minden 

eszközével - megakadályoz- 
zuk". 

Meg is akadályozták! Az ered- 
ménye előttünk fekszik. A ma- 

gyarság szétzilált helyzete, a 

székelység tehetetlensége és 

annyi értelmes, de félrevezetett 

tisztviselőnk koldusbotra jutása 

a tanuság reá. 
Mi 3 év óta állandóan hir- 

szemben szakitanunk kell, 

dettük, hogy a régi romlott vi- 
lág eszméivel és embereivel 

ha 
emberségesebb helyzetet akarunk 

magunknak teremteni. Ezért a 
politikáért mi is elszenvedtük 
és szenvedjük a mártiromságot. 
A székelység még most sem 

találta meg egyöntetüen azt az 

utat, amelyen haladnia kell. 

Még nem szakithatta szét azo- 

kat a szálakat, amelyek a régi 
világ embereihez füzték. De már 
szakadoznak. n legtöbben már 
világosan látják az utat, a célt, 

amelyet követniök kell, a teen- 
dőket, melyek elodázhatatlanok. 

Az egyedüli lehetséges ut: a 
demokrácia utjal A cél: az 
együttlakó népek boldogsága ! 

Legelső teendő: a székelység 

szervezkedése. 

Mert a népből kivált és föléje 
kerekedett osztályok, a szellemi, 

vagyoni arisztokrácia – min- 

den sértő tendencia nélkül 

szólva – a csigához hasonlit, 

amely házát, vagyonát a hátán 

hordja. Csak annyit akarunk ez- 
zel mondani, hogy őt ekszisz- 

tenciája nem füzi oly szorosan 
a töldhöz. A nagybirtok köny- 
nyen válhatik amerikai bánya, 

londoni ipar, párisi hotel vál- 

lalat, bécsi bérpalotává vagy 
scvájci villává. Megtörtént ez a 
jó időkben is, amikor még nem 

volt szó semmiféle uj elhelyez- 

kedésről. 
Azonban az a nádfedeles kicsi 

kunyhó, az a kert a vén diófá- 
val, az a 2-3 hold a határban, 

a „Virág" és a „Bimbóf az is- 

tállóban, no meg a galambduc a 
kaputotlött, a lóca az eperfa ár- 
nyékában, mindez nem képes a 

fönti átváltozásokra és ne is le- 
gyen képes soha. 
Nem csiga, hanem fa a nóp, 

az Istenfája, mely mélyen verte 
gyökerét a talajba, melyet a vi- 
har se képes többé gyökerestől 

kitépul, legfeljebb ketté törni... 

És ha van apostoli feladat, 

szociális elhivatás, akkor örökké 
szent marad az, mely ehhez a 

székely néphez fordul és az 

ilyen világváltozások alkalmá- 
val különösen csak értük és 

velük él és munkálkodik. 

Csak egy ut lehetséges a ro- 
mániai nemzetiségi kérdés meg- 
oldásánál és ez a demokrácia 

utja.. 

Csikmegyéből 
jelentik, hogy a vármegye köz- 

ponti intézősége a ghimesi járás 
primpretorját, Cornea Jakabot hiva- 

talától felfüggesztette, mert számta- 

lan hivatali visszaélés, személyes 
szabadság megsértése és sok-sok 

hivatali szabálytalanság van ellene 
bebizonyitva. 

Gloaje prefektus, Sorbán subpre- 

fekus és Otetea tőjegyző ezáltal nem- 
csak a vármegyeszerte hangoztatott 

közmegelégedést, de a vármegye kö- 
zönségének legteljesebb háláját viv- 
ták ki maguknak, mert ezáltal ismét 
megszilárditották a hatóságok iránt 
már- már veszni induló közbizalmat, 

megmutatták a népnek, hogy a leg- 

jobb indulattal viseltetnek irányában; 
dokumentálván ezáltal azt is, hogy 

a kormány programját teljesen át- 
értik s hogy e programban foglalt 
igéretek nem puszta frázisok. 

Otetea főjegyzőt különös elismerés 
illeti a vizsgálatok bölcs és pártat- 

lan, a legteljesebb tudást és ráter- 
mettséget eláruló vezetéséért, mert 

elérte azt, hogy az évek óta pené- 
szedő bünök végre napfényre jutottak. 

Ugy tudjuk, hogy Csikvármegye 
központi intézősége az első, amely 
a kormány purifikáló programjá- 
nak megvalósitását tervbe vette, mert 
belátta, hogy az egészséges közigaz- 

gatás a népnek valóságos kenyere, 
valóságos áldás. Belátta, hogy ez az 
egyedüli ut, amelyen az ellentétek 
eloszlása és a teljes megértés el- 

érhető. 

Jóleső érzéssel látjuk ezen az uton 

Csikvármegye központi vezetősegét 
s tudjuk, hogy ezen az uton nem- 

csak a nép szeretetét, háláját és bi- 
zalmát vivja ki, hanem kivivja a 

kormány elismerését is. Főként pe- 
dig a legjelentősebb szolgálatot teszi 
a hazának felvirágoztatása, a rend, 

a nyugalom, a konszolidáció érde- 
kében. 

Ugy tudjuk, hogy a feleuton nem 

fog megállani, hanem a purifikációt 
végig viszi az egész vármegye terü- 
letén mindenütt, ahol visszaéléseket 

tapasztal. (Tudósitó.) 

Szinházban 
voltami A hosszu széksorok üresen 
terpeszkedtek, mintegy megannyi 

jajongó vádlója a magyar kulturáért 
áldozni nem akaróknak. Felsirt a 
lelkem erős megértő zokogással és 
mig a lámpák szines fényénél a 
szinte üres nézőtérnek játszó sziné- 

szek müvészi ámbicióval, rajongással 
alakitanak képzelt alakokat élővé, 
gondolatom elkalandozik az emberi 
nemtelenségek berkeiben. 

Eszembe jutnak a tartalmatlan, 
erkölcsrontó, idegpusztitó filmdara- 

bok, melyekért szinte tomboló kitö- 
réssel ezrek rajonganak. 
Eszembe jutnak az elmult farsang 

sok léha mulatságai, az álarcos bá- 
lok szemérmetlen fesztelenségel, az 

őrült extázisba esett, , modern" tánco- 

kat lejtők indián mozdulatai. . , 
A magyar kultura fönmaradásának 

egyik főeszközét, a szinházat csődbe 
juttatja a mai ideges kor izlésvesz- 
tettjeinek nemtörődömsége – hörgi 
lelkem minden érzékszála. 



2. oldal. 

Igen, a csődbe, az enyészetbe a 
feledésbe . . . 

Kulturánk fönmaradása és tovább- 

fejllődése elé, a többi utódállamtól 
eltérőleg, gáncsot nem vetett a ha- 
talom, de mi ássuk meg a sirját az 
idő hivószavát meg nam értő közö- 

nyünkkel, a szépért, nemesért áldozni 
nem akarásunkkal. 

Szinházban voltam és a kevés 
közönség közt szét néztem. Lám csak, 
kik is vagyunk itt? Egy pár regát- 
beli román tiszt, egy páran a román 
intelligencia köréből, egy nehány a 

jegy árát megéhező tisztviselő és 
több senki . . 

Mi ez? Hát hol van a meggazda- 
godott iparos osztály, hol vannak a 
kereskedők ? Hol vannak a magyar 
kulturáért áldozni köteles nagy ma- 
gyarok, kik áldozatkészségüket fön- 

hangon hirdetve, terrorizálják a min- 
denkori közvéleményt!?. . . Ezeknek 

– ugy látszik - sem könyv, sem 
ujság, sem pedig szinház nem kell... 
A hosszu széksorok üres táton- 

gásában lassanként elnyelő poklot 
látok, a zene vig akkotrdjában az 

erdélyi magya: szinészet halotti in- 

dulóját hallom és elborul szemem 

előtt, a vig operett komor drámává 
alaktil át. 

Szegény erdélyi magyar szinészek! 
Szegény magyar kultural.. 

Molnár Albert. 

tünen. 
—– Polgármesteri kinevezés, 

A király Negrutia F. Emil polgár- 
mester helyettest Odorheiu (Székely- 
udvarhely) város polgármesterének 
nevezte ki. : 

— R tanitók oklevélhonosító 
vizsaálatai legközelebbről e hó 

20-án Sepsiszentgyörgyön lesznek. 
Erre vonatkozólag Dr Szőcs Géza 
gyergyószentmiklősi főgimn. igaz- 
gató, a vizsgáló bizottság elnökétől 
a ,Székely Hirek" szerkesztősége a 
következő értesitést kapta: A közokt. 
Minisztérium cluj-kolozsvári állam- 

titkársága 7032-0922 sz. alatt el- 
rendelte, hogy a treiscaunei-három- 
székvármegyei magyar tanitók ok- 
levél-honosító vizsgálatai folyó évi 
április havában 8f-Gheorghe (Sepsi- 

szentgyörgy) városában tartassanak 
meg. E vizsgálatok ápr. 20-án veszik 
kezdetüket Sf-Gheorghe-sepsiszent- 
györgyön. Jelentkezhetnek azon 
odorheiu-udvarhelymegyei, továbbá 
brasov-brassói és tárnava-mare-nagy- 
küküllői, tárnava-micá kisküküllői 
tanitók is, akik a vizsgálatot eddig 
le nem tették s most letenni ohajt- 
ják. (116-1922. sz) 
- Meghioó. A székelyudvar- 

helyi polgári önképző-egylet tolyó hó 
18-án d. u. 3 órakor tartja évi rendes 
közgyülését a róm. kat. fiunevelő 
intézet nagytermében, melyre ez- 
uton is kéri a tagok megjelenését. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 
2. Jegyzőkönyv fölolvasás 3. Titkári 
jelentés. 4. Pénztárnoki jelentés. 5. 
Leltárvizsgáló bizottság jelentése. 6. 
Könyvtárvizsgáló bizottság jelentése. 
7. Tisztviselők és választmány jelen- 
tése. 8. Tisztujítás. 9. Inditványok. 

ros tanácsánál — tekintettel 

A választmány. 

Székel y Hirek 

– R nyugdijasokat a pénz- 
ügyigazgatóság pénztári osztálya ér- 
tesiti, hogy folyó évi április 10-ikétől 
kezdődőleg a nyugdijukat felvehetik. 
– Uisszaélések még mindig 

fordulnak elő nagyon sok téren, de 
annyi talán sohol sem történik, mint 
az egyes vámhatároknál. Szegény 
utasok, valóságos áldozatai az ön- 
kénykedéseknek. Haramia-módra 

utaznak zsebükre és a kiszemeltek 
birkakép türik kifosztásukat, mert 

ha szólni mernek, akkor jaj nektk. 

Különböző kitalált vádaskodás ürü- 
gyével lekapják a vonatról és ha 
mást nem tehetnek, lekéstetik, meg- 

hurcolják. Embertelen dolog. Felhá- 
boritó állapot, mely minden egyes 
államnál haladéktalan orvoslást kö- 
vetel. Mindenütt, mert általános a 
baj Az emberek pedig egymás kö- 
zött panaszkodnak, de illetékes helyen 
feljelentést nem tesznek. Hiszen ott 
tanu, igazolás kell. Ez pedig rend- 
szerint nincs, mert a terrort ugy szok- 
ták alkalmazni, hogy a szánalomra 
méltó áldozatok csak később, mint 
egy roszálomutánébrednek öntudatra, 
amikor már késő... Az illetékes 
körök legmesszébb terjedhető intéz- 
kedésére van szükség. Hiszen ezzel 
egyenesen az államok becsületét, 
megbizhatóságát védik. 
—– Muagán feleket Odorheiu vá- 

arra, 
hogy a tanács munkája tetemesen 
megszaporodott — naponta csak d. 
e. fél 11 és 12 óra közt fogadhatnak 
ugy a polgármester, mint a referen- 
sek. Kérik tehát a polgárságot ez- 
uton is, hogy ezt tudomásul venni 
sziveskedjenek. 
— Tisztoiselői kongqresszust 

tartanak ez év juniusában Kolozs- 
várt, A február 19.iki bukaresti igé- 
retek betartását fogják kérelmezni és 
erélyesen megsürgetni. 
- R munkáspénztár dijat. 

Április hó elsejétől az ipari és keres- 
kedelmi alkalmazottak ismét 10 bér- 
osztályba soroztattak; a biztositási 
dijak és igy a táppénzek is a korona 
érték helyett leu értékben fizetendők. 
Szóval a munkásság az eddigi dijak 
kétszeresét tizeti, de ugyanilyen 
arányban kapja a segélyeket is. - 
A mezőgazdasági munkásokat a ren- 
delet szerint két osztályba osztják, 
még pedig korszerint 16 éven alu- 
liak és azon felüliek osztályára. A 
táppénz és a biztosítási dij főleg 
természetben kapott járandóságaik 
értéke szerint lesz megállapitva. 
– Megszünik a nők hivatali 

alkalmazása — irják nekünk Buka- 
restből. Uj felvételek nem lesznek. 
E helyett konyhával kapcsolatosan 
kurzusokat állitanak töl házvezetés, 
kertészet és baromfitenyésztés 
oktatása végett. A középiskolák- 
ban tanulók számára házvetőnői kur- 
zusokat létesitenek, különösen ott, 
ahol internátusok vannak. Megkez- 
dik a nők részére felállitandó me- 
zőgazdasági iskola előkészületeit. Az 
ugynevezett ,Szociális Missziók" 
keretében pedig csecsemő-otthonok 

berendezése van tervbe véve. Mind- 
ezekre az állami költségvetésben meg- 
felelő összegekről gondoskodnak ugy, 
hogy az elkölthetetlen alaptőkeként 
kezeltessék és alkalmas módon ka- 
matoztassék. 

- R drágaság nem akar meg- 
szünni. A viszonyok e téren ismét 
rosszabbak. Február óta az egyes 
életszükségletek árai magasabbak 
lettek. Igy pl. a 0 ás liszt kilója 6780- 
ról 8 leura, a kenyérliszt 4 50-ről 6, 
a főzőliszt 580-ról 7, a tej 2--ől 
250-re, a zsir 32 ről 35-re, a vaj 30- 
ról 40-re, a disznóhus 14-ről 17-re, a 
marhahus 4-ről 10 leura emelkedett. 
A tojás ára 1 leuról leszállt 60 banira. 
A cukor ára maradt 24, száraz bab 3, 
vVöröshagyma 6, rizs 20, dara 8, bur- 
gonya 1 leu, babkávé 54-ről emel- 
kedett 60 leura, kávépótlék maradt 
36 leu kilónként. Szárnyas levesnek 
18 - 22.ről 25-re, sültnek 14-ről 
20-ra emelkedett. Hizott liba drbja 
120, sovány 40 1eu maradt. Szalonna 
26-ról 32, a mosószappan 20-ról 24 
leura emelkedett, pipere szappan 3— 
8 lett maradt. A tüzifa köbmétere 
50-ről 30 leura szállt. A ruházati 
cikkekben és cipőárukban áremelke- 
dés nincs. 
- Tizennégy nyomdász ötven 

év óta dolgozik a Pallas irodalmi és 
nyomdai részvénytársaságnál Buda- 
pesten. Mult hó 25-én tiszteletükre 
a budai vigadóban jubiláris ünnep- 
séget rendeztek. Ebből is látható, 
hogy némelyek mennyire tévesen fog- 
ják fel a nyomdászatnak az egész- 
ségre való káros behatását. Minden- 
féle foglalkozásnál a pontos, rendes, 
józan élet a fő-kellék. Rendetlen 
életmóddal – bármilyen munkakör- 
ben is - alá lehet ásni az egész- 
séget, megröviditeni az életet 
– MHomoródszentmártonból 

értesitenek, hogy a pásztor-fogadá- 
sokat ápr. 2-án befejezték. Bedő Al- 
bert ottani állami tanitót is az 
unitárius egyházközség 4 szótöbb- 
séggel egy évre feltogadta kántornak 
— leszállitott bérrel ... Meri-e állitani 
valaki, hogy az egyházak vezetői és 
némely tanitók nem emelik a tani- 
tól tekintélyt ? (Beküldték). 

— DUajjon kik itták meg azt 
a rengeteg mennyiségü szeszt, me- 
lyet csak a székelyudvarhelyi szesz- 
finomitó társaság az elmult honap- 
ban eladott? Ez a társaság egymillió 
500 ezer leu szesz- és forgalmi adót 
fizetett március haváról. 

- R sok oisszaélés megaka- 
dályozása céljából, - pénzügyminisz- 
teri rendeletre — az állami adóhi- 
vatalok ezentul csakis a pénzfelvételre 
jogosultnak vagy két tanu aláirá- 
sával igazolt irásbeli meghatalmazott- 
jának teljesit mindenféle kifizetést. 
Ez nagyon helyes és régen nélkülö- 
zött intézkedés. 

— MHőzi statisztikusunk a fortó- 
sült pityóka mellett ilyeténkép el- 
mélkedett: A parlament az 1916. 
évi házbérek 3-szorosát, a földre- 
form az 1917. évi értékek 60-szoro- 
sát, az állam a monopol-cikkek 100 
—200-szorosát állapitotta meg. Ked- 
den a plac tele volt szénával any- 
nyira, hogy még haza is vitték, de 
azért a gazdák takarmány-inségről 
panaszkodnak. A szegény állatok a 
nagy soványságtol már alig tudnak 
lépni. Az árdrágitás minden vonalon 
elviselhetetlen. Szegény embernek 

igazán nem érdemes lenni! Ugy va- 
gyunk mi már, mint a tejbe esett 
légy. A tej is elromlott és a légy is 

megdöglőtt ... 

— Oizsgát kell tegyenek az 
állami alkalmazásban levő összes 
gépirónők - mint Bukarestből irják 
— még ez év folyamán. 
— Drága leoél. Moszkvából le- 

velet irt kadicstalvi Gegő Ferenc az 
egyik testvérének s az lsten szerel- 

mére kéri, hogy segitsenek rajta, 
küldjenek pénzt, miután mint hadi 
fogoly sSzibériából eljutott Moszk- 
váig és onnan valamiképen haza kel- 
nele kerüljön. Ugy látszik, hogy abból 
a nemzetközi komisszió szállitmányá- 

ból, amely a hadi foglyok hazaszál- 
litásáról gondoskodott, Gegő kima- 

radt. Az atyafiak küldenének neki 

segedelmet, de hogyan ? Kivel ? és 
mely uton, hogy azt a székely vitéz 

megkapja. Ennek a fogolynak leve- 
lén, mely Moszkvából ajánlva ide 
megérkezett: 10,000, azaz tizezer ru- 
beles bélyeg van. Kissé drága levél. 

—– Szerencsetánc. Bár kritikát 
a társulatról csak a jövő számban 
irunk — mégis kötelességünknek 
tartjuk itt megemliteni, hogy egy 

rendezésben, ötletes játékban, zseni- 
ális táncprodukciókban gazdag mind- 

végig kacagtató pompás előadásról 
meg ne emlékezzünk. A Szerencsetánc 
operettet a társulat a nagyközönség 
óhajára ismétli meg s a kik a régi 
kedvenc Pethes s az uj kedvenc Ká- 
dár Gabi játékain és Nagy Laci, Ku- 
binszky, Nagy Vilmos mókáin mu- 

latni akarnak, vasárnap este mind 
jöjjenek szinházba. 

BRz ui sörgyár. Frank és 
Társa sörgyárosok Székelyudvarhelyt,, 

Árpád utca 37. sz. alatt megkezdték 
az árusitást. Egyelőre kiválóan sike- 
rült világos sörüket hozták forgalom- 
ba, amely mindenüt nagy tetszésben 
részesült. Nem olcsó, szimplaáru, 
hanem valóban versenyképes gyárt- 
mány, mely hivatva van derék, tö- 

rekvő gyárosainak elismerést és en- 
nek nyomán biztos vevőkört terem- 

teni. E mellett jóleső érzést kelthet 
mindenkiben, hogy itt, a Székelyföld 
központján készül. Tehát a mi ter- 
mékünk. Már csak ezért is előnyben 

kell részesiteni, A gyát irodájától 
vettük a következő sorokat: „Szá- 

mos helyről felhivást kaptunk, hogy 
az otthoni fogyasztás részére sö- 

reink közeli és a közvetitő haszon 

mellőzésével való beszerzését tegyük 
lehetővé. E közohajnak ugy tettünk 

eleget, hogy Odorheiu (Srékelyud- 
varhely) város különböző részein - 
hirdetési táblákkal megjelölt üzle- 
tekben - ,„gyári sörárusitó helye- 
ket" létesitettünk, ahol söreinket 
ezentul naponta Ífriss töltésü pa- 
lackokban, eredeti gyári áron fog- 
juk a közönség rendelkezésére bo- 

csátani. 

—- R Napketlet április 1-ei száma 
a szokottnál is nagyobb feltünést 

fog kelteni. Paál Árpád ezuttal egy 
megrázó mélységü novellával, Mérai 
Sándor pedig egy izgatóan érdekes 
kalandor történettel szerepelnek, mig 
Szombati Szabó István és Szentim- 
rei Jenő versciklusokat közölnek. Az 

erdélyi magyarság legaktuálisabb 
ploblemáit tárgyalja Kádár Imre az- 

zal a nyiltsággal, melyre már régóta 
szükség van. Az erdélyi magyar de- 
mokrácia válságáról ir és a szerkesz- 
tőség közli, hogy ezt a kérdést vita- 
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k tekinti s minden komoly 

zólásnak helyet ad. Két hét 

ája rovatban Weiss Sándor 

a a kormány és az ellenzék 

tjának fázisait s kritika tár- 

teszi az egyes állásfoglaláso- 

igeti Érnő az Erdélyi Fejek 

móost Kecskeméthi István és
 

Károly karakterrajzát adja meg; 

csolván alfajaikat az erdélyi 

rságmozgalmainakgyujtópont
- 

Berde Mária, Molter Károly, 

László, Ormos Ede jegyzete- 

s könyvismertetéseket irtak. 

György Falusi pap Erdélyben 

ben cimü irásában megkapó 

adja a falusi papság törek- 

lek, Molnár Imre pedig egy jó 

or levelére felel. Zenei beszá- 

az aradi külturesemények is- 

etése, folyóirat-szemle és más 

etek teszik az uj számot a ma- 

közönség nélkülözhetetlen ol- 

ányává. Balázs Béla regénye 

a számmal befejeződik. 

SPORT. z 
egész brassói sport-kerület élénk 

kiódéssel nézett az elmult va- 

ap elé és kiváncsian várta an- 
eredményeit. Április 2-ával kez- 

t vette a kerület I. osztályu csa- 

mnak küzdelme a tavaszi forduló 
sztályu bajnoka" cimért. A hely- 
sportkedvelő közönségnek is 

a szép élvezetben volt része. A 

gita T. E. a bajnokság első va- 

apján a Nagyszebeni Sport Egy- 

football-csapatával mérte össze 

ét. Régi óhajtása volt egyletünk 

den egyes tagjának, hogy szem- : 
t láthassa a Hargita csapatát az 

8. E-vel, Nagyszeben régi, legerő- 
b csapatával. : 

Borongós, esős időben pont ']4 
kor kezdi meg a mérkőzést a Har- 

as pár pillanatra magához ragadja : 
átékot; ám az N. ő. E. azonnal 
adásba veti minden erejét, mely 

Mént a kitünő csatársorban nyil- 
Hnul meg. Egymásután vezeti s0- 
zatos támadásaitt a Hargita kapuja 

en; melyet azonban a ritka szép 
mát mutató, önfeláldozó védelem 
ndvégig goaloktól mentesen tart. 
két tartalékkal szereplő Hargita 

atársor abszolut tehetetlensége és 

: 
diszponáltsága tolytán az N, 8. E. 
lénybez jut az első félidőben, de 
kitünő védelem minden akcióját 
talmatlanná teszi s az első félidő 
Hargita kapuja előtt ér véget. : 

Korner-arány 7:0 a N. S. E. javára. 
A második félidőben megváltozott 
helyzet. Bár a Hargita csatárai 

ost is tehetetlenek, de a sok ered- 
Ménytelen támadásban kimerült N. 

. E. csatárai is golképteleneknek 
izonyulnak s a tHargita védelme a 
ezőny közepére veti a játékot. Fél- 
dő közepén Göllner I, játékképte- 
enné válik s ettől fogva a Hargita 
0 emberrel játszik. A legutolsó per- 
ekben az N. 8. E. még egy utolsó 
rőleszitést tesz a győzelem meg- 
zerzésére; a Hargita védelmén ez 
s megtörik s a mérkőzést mezőny- 
áték fejezi be. Korner arány 0: 0. 
Az első bajnoki mérkőzés ered- 
énye 0: 0. 

E mérkőzésen szerzett 1-1 pont 
által ugy a H. T. E, mint az N. S. E. 
helyezéshez jutott a bajnokságban. 
A tréning hiánya még mindig ész- 
lelhető, különösen a Hargita csatá- 
tain, kiknek trainirozatlansága és 
indiszponáltsága döntő befolyásu 
volt a mérkőzésre. A védelem szi- 
lárdul megállotta helyét. A mezőny 
degjobb embere - messze kiemel- 

kedve - Binder volt. Z. Sebess Jó- 
zset a mérkőzést közmegelégedésre 
erélyesen, ügyesen és pártatlanul 

vezette. 
Ma, vasárnap t. hó 9-én délután 

3 órakor a II. bajnoki mérkőzésen a ! 

Székely Hirek 

kerület legerősebb csapatával, a bras- 

sóil Colteá-val méri össze erejét a 

Hargita. A mérkőzés előreláthatólag 

a szezon legszebb, 
versenye lesz, amelyre a Hargita is 

a legjobb csapatát fogja kiállitani. 

---—-----
---- — = 

Hurokra került oasutas toloajbanda. 
(Saj. tud) Nagyszabásu vasutas 

tolvajbanda került hurokra Odorheiu- 

Székelyudvarhely városban. 
Cráciun Miklós odorhei rendőr- 

prefektus már régebb idő óta éber 
figyelemmel kisérte a brassó—se- 
gesvári fővonalon folyo rendszeres 
tolvajlásokat, melyekkel a vármegyei 
és környékbeli kereskedőket károsi- 

tották meg. 
A leadó hely Alsórákoson volt. 

Cigányokkal szövetkeztek a vasutasok 
kik a lopott árukatugy aBukarest, mint 
az Arad, Nagyvárad felől jövő-menő 

tehervonatokról ledobálták. A házaló 
cigányok pedig értékesitették és a be- 
vételeket a »szövetkezet«-hez tarto- 

zók között felosztották. 
Az elmult kedden Gurguly György 

rendőr piaci vizsgálódásai közben 
egyik cigánytól az áruszámlát köve- 
telte. A móré 2000 leu „baksis" fel- 
ajánlásával akart szabadulni az igy 

„kellemetlenkedő" rendőrtől, aki — 
gyanusnak találván a pasit — jelen- 

tést tett az esetről a rendőrprefek- 
tusnak. 

Cráciun pretektus a cigányt val- 
latni kezdette és fokról-fokra mind 
érdekesebb részletek kerültek nap- 
világra. A további nyomozást rög 
tön bevezette. Eddig 16 vasutast és 
4 cigányt helyeztek előzetes letar- 

tóztatásba. Georghescu Anton detek- 
tivet és Suciu Vasilie rendőrőrmes- 

tert 10 —10 ezer leuval akarták le- 

gkenyerezni, de a becsületes tisztvi- 

selék ilyesmire kaphatók nem voltak, 

A rendőrprefektus unagy körülte- 

kintéssel deritett világosságot a ve- 
szedelmes banda körmönfont tetteire 

s a felvett jegyzőkönyvekkel együtt 
átadta őket az ügyészségnek. Dr Szabó 
vizsgálóbiró most állandóan a kihall- 
gatásokkal foglalkozik. 

A további nyomozás érdekében 

egyelőre a tolvajok és orgazdák ne- 

veit nem közölhetjük. Azonban re- 
méljük, hogy a jövő számra teljes 

képét adhatjuk e nagyszabásu bün- 

ténynek. 

Az odorheiui rendőrprefektus e 

helyen is jelentkezésre hivja fel mind- 
azokat, kiknek 1921. nyarától kezdve 
a Brassó Arad, Nagyvárad felől 
közlekedő vasuti vonalon áruik vesz- 

tek el A lopott holmik között van- 

nak: finom férfi kalapok, ,The Fas- 
hionable" jelzéssel, szappanok »Jo- 

kei Club felirattal, fehér pap- 
langombok, aluminium kávéskannák, 

sevro sötét sárga térfi és női fél- 
cipők, öntött vas főzőfazekak zomán- 
cozva és cinkezve, plüsch ágy- 
és asztalteritők, schifon vásznak, 
férfi és női ruhaszövetek, bakkan- 

csok, tányérok, sevre bőrök, vászon 
asztalteritők és szervéták, dohány, 
tömjén stb, stb. 

szénetu GnzDa. 
atengeri mivelése és fajtái 

A ,Székely Hirek'-nek irta: Hónya Gerő 

okl. gazdatiszt. 

Az Erdélyben termesztett gabona- 

nemüek között legnagyobb területet 

a tengeri vagy törökbuza foglalja el, 
dacára annak, hogy mivelése a leg- 

több kézimunka erőt igényli. Ennek 

oka abban rejlik, hogy mig egyfelől 

a lakosságnak mai napig is főélelmi 

cikke a tengerilisztből készült málé- 
kenyér, illetve puliszka, addig más- 

felől ez az a növény, amely Erdély- 

ben a legnagyobb, legbiztosabb ter- 
méseket adja. Ebből pénzel a kis- 
gazda és a munkásosztály; ezzel 

hizlalja minden évben sertéseit és 
mustramarhált az egész lakosság. Ez 

szolgáltatja a baromfi-állománynak a 
legfőbb táplálékát és ennek a szára 
(kóréja) adja a szarvasmarha-állo- 
mánynak a legolcsóbb és legtöme- 

gesebb téli takarmányát, sőt a fátlan 
vidékeknek az állatok által föl nem 

használt, tehát visszamaradtkukorica- 

szár képezi igen jelentékeny mérvü 

tüzelő és hevitő anyagát. 

A tengerinek ez a sokoldalu hasz- 

nossága arra kell bennünket, gazdá- 
kat ösztönözzön, hogy a mai költ- 

séges termelési viszonyok mellett és 
a fölötte nehéz létföntartási körülmé- 

nyek közepette, oly mivelésben ré- 

szesitsük tengeri vetéseinket és olyan 

fajtákat termeljünk, amelyek mellett 

nagyobb és állandóbb terméseket 
remélhetünk. 

Szerencsére a tengeriben olyan 
növényt birunk, amelyet saját maga 
után is huzamos ideig lehet jó ered- 
ménnyel termelni. Erdélyben – kü- 
lönösen a folyók mentén – ember- 
emlékezet óta csak mindig tengerit 
termelnek ugyanazon helyeken s en- 
nek dacára a termés évről-évre mindig 
egyformán sikerül, bár a mivelési 
eljárás még sok kivánni valót hagy 
hátra. 
A tengerit ezen természeténél fogva 

a vetéstorgóba is könnyü beosztani, 
mert minden növény után — ha a 
talaj jó erőben van — sikerül, mégis 
legiobb két gabona közé tenni, tudni- 
illik őszigabona után tengerit vetünk 
és utána tavaszi kalászost. 

A tengeri talaj tekintetében nem 
válogatós, de annál inkább megkö- 
vetelil, hogy a talaj jó termőerőben 
legyen Jólmegtrágyázott, vagy termő- 
erőben levő talajokban kat. holdan- 
ként 20-25 m. mázsa termést is 
megad, de gyenge, tápanyagokban 
szegény földekben alig 6 - 8 m. mázsa 
terméssel kell megelégednünk. 

Ezért saját érdekükben ajánlom 
gazdatársaimnak, hogy nagy godjuk 
legyen arra, hogy tengeri töldjeiket 
trágyázás által minél jobb termő- 
erőbe hozni igyekezzenek, mert ebbeli 
fáradozásukat a törökbuza nagy és 
biztos termésével bőven visszafizeti. 

Erdőirtásokban, rét, lücerna és 
lóheretörésekben igen jólérzt magát s 
gazdagon fizet s utána a talaj a ka- 
pálások által megdolgozva, más nö- 
vények alá előkészitve marad vissza. 

Miután az összes gabonafélék kö- 

legérdekesebb 

zött a tengeri igényli a legtöbb ned- 

vegséget, az ősziszántást - melynek 
főcélja a talaj porhanyitásán kivül a 

téli nedvesség biztositása - nagyon 

meghálálja ; ezert tengeri termésünk 

fokozása és biztositása érdekében, 

alája az őszi mély szántást el ne 

mulasszuk. 

(Folyt. köv.) : 

- Örökbecsű kljelentést tett 
egy szolnokdobokai román falusi 

ember Dr Vajda-Voivod volt minisz- 

terelnöknek: - ,„Meg kell becsülni 

minden más nemzetbelit, a magyart 

is, a szászt is, a zsidőt is a nem- 

zete szerint, mert csak ugy lehetnek 

virágok azok az ország kertjeiben. 

Az ország kertjében nem egyszinü 

művirágok kellenek, hanem a termé- 

szet szinezései és életnedvei szerint 

való különböző virágoknak kell pom- 

pázniok, virulniok ugy, ahogy a ma- 

guk gyökere és a maguk talaja ki- 

vánja és parancsolja" ... Nagy tanul- 

ság, bölcs belátás. Bár csak minden 

vonalon követnék pro és kontral... 

Éloeszett Fergnson Julia névre 

kiállitott 72402-921. szám a. ame- 

riakat utlevél. A becsületes megtaláló 

1000 leu jutalomban részesül e lap 

kiadóhivatalában. 

Nyit-tér. 
Alulireott kijelentem, hogy férjem 

Páll Dénes fodrász semminemü tar- 

tozásatért felelősséget nem vállalok 

és ki nem fizetem. 

Odorheiu, 1922. április T7T 

Pált Dénesné. 

* E rovatban megjelent közleményekért 

felelősséget nem vállal a Szerk. 

KELETI UJSÁC 
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5 ÓRAIUJSÁC 
A LEGNÉPSZERÜBB NAPILAPOK 

NAPKELET 
LEGOLVASOTTABB FOLYÓIRAT 

A ruháit szakszerüen és 
tisztán akarja festetni 

s és tisztíitatmi, akkor 
forduljon bizalommal 

SCHMITZ 
kelmefestő és vegytisztító 

intézetéhez, 

Odorheiu (Székelyudv.) ötefan Cel 

Mare (Malom-utca) 21. szám alá. 

Képviseletek keresietnek ! 
MEKKAKEEN

K 

szalon 
Háló, ebédlő szoba bu- 

torok és mindennemü ingóságok ál- 

landóan kaphatók a bizományi rak- 

táramban. Teljes tisztelettel: Szabó 

Gyula Bethlen-utca 18. szám. 

Eladó kőház. téslrdő 
alatt levő földszintes kőház mellék- 

helyiségekkel eladó. Értekezhetni le- 

het ugyanott. 



ASUGAI 
ODPONREAU (Székelyudvarhely), Sirada 

Székely Hirek 

udvarhelyvármegyei kizáróla 
adók és fogyasztók számára 

Lapka Henrik 
rimeipesm Elisavetta (HBethlen-utca) 24. m 

—— 

gos raktára viszo, 
magyban és kiecsin, 

bor-, sör, szesz- és 
sitett italok nagyrakta, 
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Sz, H. B. A lapot meginditottuk. sz parfümök, szappanok, puder, arokrém, fogpor stb. bornagykereskedőknél 1 
gNéma gyermeknek édes anyja sem 28 

legolcsóbban csakis ó minőségü asztali bor 730-] 

érti a szavát". Különben a község gz 

b lentért, fajborok 10 .g e 

is előfizethetne. Szives üdvözlet! s 
1 izs á borolk 

Munkatársainkat kérjük, hogy 

azaszaszzzazaes 

a körükben történt mtenyekról rő- e Za a 0Ss es 0. kidegdoltásotat miné gyak Tözle . ségnét Oorheiu, Piata Rog. Maria1. (Batthyány-tér) 8g F l G Y El EM 
ményüket pedig rsütörtökig hozzánk őg Továbbá ajánlja nagyválasztékban harisnyáit, : 
leagek hátrálékok kesztyüit, himzés, szalagok, röfös- és rövid- ytsém érte 
azonnali szives beküldését kérjük. 2s áru, gumilabdák és gyerekjátókokat a leg- g ölteni a T. vásárló kö- 

Lb. Bizony elég méltatlan dolog 2 1s olesébb áron 
zönséget, hogy nagyon 

. Diz 

c . 
hogy a posta az ujságok szétkül. 9rro rosososoo- ORAedesese széb és finom kioltelü tal ele 

dési diját is felemelte; Azért a sok CACeAA alaoeoeoogoz esesess sokataos sggáke zeeb, sorss o 
közérdekü ingyen szo gálatért, melye 

zebresztő, vg amint Mir 

a lapok az ámak észrelt na- Epitkezők figyelmébe mea nagy Órálm érkeztek : 

gyobb méltánylást érdemelnének. 
mére 

g és olcsó árban 
Mogyorósi-féle való jalausie (salukáter) eladó. s ZANAD hatók. Álladó 

teljesen uj pedál cimbalom Tivadar Odorhein, Eul. Regele Ferd. 239. szám. táron tartok továl [1 
] 

" a izléses arany je 

északi vászonra himzett takaró- oaseveztaezske-ee 
gyürüiket köves 

val, iskolával és székkel eladó, 

rük et, függőke 

Cim e lap kiadóhivatalában. ITT A TAV ASZ És a arany ykgütl kó 
yg 

s 
karkötőket, izlés, 

: Husvéti cukorkák, valódi békebeli minőségü tojásfestékek, függőket stb mi 
g mindenféle füszernemüek, a zsidó közönség részére külön Minden gór áll 

: mdtuális husoéti cukor, kábé, kábépótlék, bors, fehér mába vág mi 
decanville sinek részére A gyömbér és borecet áll rendelkezésére a legelőnyösebb kát jutányosan és mé 

oelad saját raktárából árak mellett. - A n. é. gazdálkodó közönségnek ajánljuk [a san teliesítek, m ér ren 

: 
kitünő csiraképes takarmónyrépa-, kerti vbeteménymag- a közönség szives párt 

Soc. Motrica Romana G oginkot és dughagymánkat. — Asztalosok és szobafestők fogását ovakbr fete nej 

: 

ő 
szte 

i levardul részére dús raktárt tartunk mindennemü festékekből, tak- térem: í á 

Ptctresti, Bulavardul kokból és kencékből - Készséges szolgálattal: / lIszákobits Bernd tán 

raram az szám Á k 
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